

Alacsonyan szálló amerikai repülők géppuskával lötték kedden délelőtt Budapest temetőibe és mezőkre menekülő lakosait

Huszonkét támadó repülőgépet lött le a légvédelem

BERLIN, június 28.

Az Interinf jelenti:

Északamerikai bombázókötélek berepülésük alkalmával német és magyar légvédelmi erők most érkezett jelentés szerint legalább 22 amerikai repülőgépet lelőttek. Budapest térségén a légelhárító tűz igen összefogott volt. Az északamerikai terrorkötélek keddi vállalkozásai során csupán a légelhárítás telitalálataitól nyolc repülőgépet pusztult el. (MTI)

Több száz terrorgép jár a Budapest felett

A Magyar Távirati Iroda jelentéseiből kiderül, hogy széles kiterjedésben

több száz angol-szász bombavetőgép összpontosított támadást hajtott végre Budapest ellen.

Három nagy hullámban érkeztek az angol-szász bombázók, minden jel szerint amerikai kötélek.

a bombák javarésze lakótelepekre és kulturális épületekre hullott,

de ezúttal új meglepetésekkel is szolgáltak az amerikai bombázók. Nyilván

megmutatták, hogy legelső céljuk az emberélet pusztítása, fegyvertelen, a bombák elől menekülő emberek legyilkolása.

Szörnyegbombázás egy budapesti temető ellen

A főváros területének több része ellen szörnyegbombázást alkalmaztak a légiterroristák. Az egyik bombaszőnyeg a VIII. kerület külső szélét súrolva, a X. kerületre hullott. Az egyik nagy fővárosi pályaudvarnál kezdődött a pusztítás. A pályaudvar homlokzata sértetlen maradt, amögött azonban a nagy üvegcsarnok teljesen beomlott.

Telitalálatot kapott a királyi váróterem és az érkezési oldal egész épületsora.

A csarnok alatt természetesen sok ember tartózkodott, akiknek jelentékeny része ottpusztult.

A vágányokon indulásra készen állott egy külföldre menő gyorsvonat. Az utasok idejében levonultak az óvóhelyre és így megmenekültek, a vasúti kocsiknak azonban minden ablaka betört, a mozdony is megrongálódott.

A pályaudvarra hulló romboló bombák közül

több időzített bomba volt, amelyek csak a támadás után, részben már a riadó lefuvása

Több ponton, ahol Budapest lakossága a helyi körülmények alakulása miatt a szabadba menekült a terrortámadás elől, az amerikai repülők egész alacsonyra leszálltak és géppuskatűz alá vették a menekülőket, az asszonyokat, a gyermekeket, az öreg embereket,

akik tehetetlenül álltak vagy fekiáltak a géppuskák csőveivel. Főlegesen, céltalanul, szadista kegyetlenséggel legyilkolt emberek véres holttesteit jelezték ezúttal, hogyan akarják az amerikai repülők „felszabadítani” Európát,

hogyan milyen szörnyűségek az a lelki elvadultság, amely elleneségeink táborában tapasztalható.

után robbantak. A pályaudvar ezért jóidőre teljesen elzárták a közönség elől, csak az időzített bombák eltávolítása után indult meg újból a forgalom. Ekkorra megállapították, hogy

a forgalmi berendezéseket nem érte súlyosabb kár, a közlekedést hamarosan helyre lehetett állítani.

A bekövetkezett épületkárok nem befolyásolják döntő módon a közlekedés lebonyolítását.

A közelben levő helyi érdekű villamosállomáson több vonat állt indulásra készen. Ezeknek utasai nem juthattak óvóhelyre, mert

a régebbi kormányzati klinkk nem gondoskodott arról, hogy legyen nyilvános óvóhely a közelben.

A sínek mentén állva élték át a támadást. A közelben több bomba zuhant le, amelyek bizony sok áldozatot követeltek. Néhány lovasokosi, autó és villamos is elusztult, részben bombaszilánkok, részben a robbanások légnyomása törte össze azokat.

A legújabb hadicél: a temető

A közelben levő nagy temető mutatja a legszörnyűbb képet a légitámadás után.

Az itt történtek újabb súlyos vádiratot jelentenek a régebbi kormányzati klinkkek ellen: a környéken sehol sincs megfelelő nyilvános óvóhely, a temető ezért már a légitámadás előtt megtelt menekülő, védelmet kereső emberekkel és ezáltal felhívta önmagára a légi terrorisák figyelmét.

A védtelen menekülőkre vad kegyetlenséggel csaptak le a felhők közül az amerikai repülők.

Az Országos Társadalombiztosító Intézetnek a közelben levő nagy rendelőintézete telve volt orvosi vizsgálatra jelentkező betegekkel és más látogatókkal akkor, amikor a légvédelmi jelző szirénák megszólaltak. Az intézetet a látogatók kénytelenek voltak elhagyni, mint ahogy

minden más közhivatal épületéből is távozni kell riadó esetén.

Az intézet nem rendelkezik olyan óvóhellyel, amely nagyobb számú idegen menekülő befogadására alkalmas volna, nyilvános óvóhely nincs a közelben. A kivonuló emberek legnagyobb része a temetőbe sietett és ott a kriptáépületek mögött, vagy a sírkövek között keresett menedéket.

Az amerikai pilóták valószínűleg bombázóport zúdítottak a temetőre.

Nehéz rombolóbombák nagy darabon ledöntötték a temető kerítését, kriptákat vetettek szét, sírköveket hajítottak a levegőbe. A robbanások hatalmas tölesereket szaggattak a földben, annak mélyéből kitépték az évek, vagy évtizedek óta porladó halottak csontjait, örvénylő tölescsőrekből kavarták fel a port és a földet, mindezt rázúdították a

sírok között meglapult menekülőkre.

Szétépett emberek véres teste hullottak egyrakásra a porladó csontokkal, a légnyomás össze-vissza dobálta az élőket, a holtakat és a köveket.

Számos időzített bomba is esett a temető területére, egy órával a légiriadó lefújása után még mindig bomba robbant a temetőben, tovább pusztítva azokat, akik először csak megsebesültek, de a mentőosztagok legénységét is.

Mindennél szomorúbb és megdöbbentőbb azonban, hogy az első bombázás után a második terrorkötekből két repülőgépet kivált és egészen alacsonyra leereszkedve, géppuskagolyókkal is elárasztotta a temetőt.

A védtelen emberek elszörnyedt halálkiáltása zúgott a felhők fölé, amelyek mögött a többi gépek hamarosan eltűntek a légvédelmi tüzérség gránátzúpora elől. Tizenkét halott és nagyon sok sebesült maradt a temető vértáztatva kövei között.

Munkáslakótelepek pusztulása

Ettől a területtől kifelé borította el a további városrészt az amerikai bombaszőnyeg. Egy hosszú, nagy útvonalon súlyos találatok értek néhány gyártelepet, azok között pedig munkás lakótelepeket.

A legnagyobb és legfájdalmasabb a pusztulás ezúttal is a munkások kis házaiban. Az egyik munkáslakótelep népe megfelelő óvóhelyek hiányában futóárkokban húzódtok be.

Egy amerikai repülő alacsonyra leereszkedve, géppuskatűz alá vette a futóárkokat.

A géppuskatámadásnak ugyan-csak sok áldozata van.

A kis házak között helyenként egymástól húszméteres távolságokban tátonganak a bombatölcsérek.

Egész kis családi házak tűntek el ilyen bombatölcsérekben, lakóikkal és egész berendezésükkel együtt.

Rendőrök zárják el ezeket a területeket, amelyeken még mindig vannak fel nem robbant bombák. A rendőri sorfal mögött zokogó asszonyok, remegő gyermekek állnak és kétségbeesetten lesik az elpusztított területekről érkező híreket. Minderki egy vagy több hozzátartozójáért aggódik és bizony sok szomorú, lesújtó hír érkezik hozzájuk. Odabent az időzített bombákkal nem törődve dolgoznak a mentőosztagok, igyekeznek gyorsan szétdobálni a romokat,

mert hátha akad közöttük még megmenthető, élő sebesült.

Az egyik kis házikó romjai alól hét embert mentettek ki élve. Egy légiakna valószínűleg el-tüntetett a föld színéről huszon-



A Magyar Haditengerészeti Egyesület melyen megrendülve jelenti, hogy az Egyesület megalapítója és annak fennállásától fogva szeretve tisztelt és nagyrabecsült elnöke, nemes norwalli Konek Emil m. kir. tit. tanácsos, ny. altenger. nagy. a volt es. és kir. osztrák-magyar flotta utolsó tisztségi főnöke, f. évi június hó 26-án, hosszú szenvedés után, 74. életében elhunyt. T. metése f. hó 30-án d. u. fél 4 órakor lesz a farsangi temetőben, a római k. tholikus egyház szertartása szerint az engesztelő szentmiséldozatot f. é. július 1-én, d. e. 9 órakor fogják a Szent Anna leániatemlőben (II. Bathányi-ter) az Egek Urának bemutatni. Bud. pest. 1944 június 27.

öt kis munkásházat, itt a romok között sok, még élő sebesültet találtak. Egy hosszú út mentén többszáz ház sérült meg, valamennyi egyszerű kisembelek, munkáscsaládok házléka.

Az angolszászok gyilkolják a budapesti zsidókat

A főváros egyes más részén is meglehetősen sűrűn hullottak a bombák. Támadás érte ezúttal Buda egyes részeit is, itt mindenütt lakóházak és családházak pusztultak el. Bombázták a hegyvidéket, amelyen tudvaleg leg semmiféle hadicél nincs. A pesti oldalon több lakónegyedre dobtak robbanó- és gyújtóbombákat.

Feljegyzésre méltó körülmény, hogy az angolszász terrorbombázók ezúttal a budapesti zsi-

A lakosság példásan fegyverteljes magatartást tanúsított, a rendelkezésre álló óvóhelyek már a támadás megkezdése előtt zsúfolásig megteltek. A halálos áldozatok száma ezért ezen a területen aránylag kicsi.

dóság között is pusztítottak. Az elmúlt két nap alatt a légibanditák tizenegy sárga csillaggal megjelölt zsidó házat találtak el Budapesten. A súlyos találatok következtében 116 zsidó meghalt, a sebesültek száma 342.

A zsidóság nagy tömegei ezek szerint már nem nézheték páholyból a terrorbombázást, mint régebben, amikor még oly nagy részt birtokukban tartották a legjobb lakóházakat és a legbiztosabb óvóhelyeket.

Vitéz Imrédy Béla a bombázott területeken

A légiriadó lefújása után a kormánynak és a főváros vezetőinek több tagja a megtámadott területekre sietett és személyesen résztvett a mentési munkálatok irányításában, vagy az elsősegélynyújtásban.

Az első között érkezett meg a támadás színhelyére vitéz Imrédy Béla közgazdaságügyi miniszter.

Autón végigjárta a munkáslakótelepeket, amelyeken a legsúlyosabb károk következtek be,

megelégedéssel vette tudomásul, hogy a mentés munkája mindenütt nagy apparátussal és az elképzelhető legnagyobb gyorsasággal folyik.

Meglátogatta azután az egyik bombázott gyártelepet, amelynek munkássága nagy örömmel és szeretettel fogadta a minisztert.

Vitéz Imrédy Béla nagy megelégedéssel vette tudomásul, hogy a gyár munkássága részben még a légivevésely ideje alatt a környéken veszélyeztetett helyekre sietett, megkezdte a kitért tüzek oltását és a romok eltakarítását.

A munkások egyébként a leg-

nagyobb elkeseredés és felháborodás hangján nyilatkoztak az amerikai terrorbombázók okatlan kegyetlenkedéséről, a munkáslakótelepek elpusztításáról, de különösen a géppuska-támadásokról, amelyekkel védtelen embereket gyilkoltak le, a lakótelepek és a temetők sírköveit között.

Megállapította a miniszter azt is, hogy ámbár a meglátogatott gyártelepen nagyobbarányú épületkárok keletkeztek,

a termelőmunka rövid időt igénylő helyreállítási munkálatok után folytatható lesz. Budapest légvédelme elszántan és nagy erővel lépett fel a támadók ellen.

Magyar vadászok már Budapest elérése előtt megtámadták az ellenséget, nagy zavart kelte a támadó kötélek soraiban. A légvédelmi tüzérség zárótűze rendkívül heves és eredményes volt, ami egyébként az Interinf hivatalos jelentéséből is kiderül. Az Esti Újság egyik munkatársa a budai hegyvidékről végignézte a támadást és néhány amerikai bombavetőgép pusztulását; a látottakról munkatársunk az itt következő tudósításban számol be:

Négy moloros bombavető pusztulása a budai hegyvidék fölött

Itt, a budai hegyvidék kis viláí között varázsütésre megállt az élet. A sziréna vijjogó hangja még a levegőben rezeg, az amúgyis kihalt utcákon eltűntek az emberek és mindenki a legbiztosabbnak vélt óvóhelyre húzódik.

A kötelék, az első hullám, rendezett csoportban úszik a levegőben, majd, amikor úgy látjuk, hogy éppen a fejünk felett vannak, a gépek szétválnak és három irányban indulnak el a Duna tölcső partja felé.

Találat! — kiáltja a szomszédos villa idős tulajdonosa, aki a légharc minden fortélyát, minden eseményét a balatonparti nyaralóhelyen tanulta meg és szakértő szeme most sem tévedett.

A gép pár rángatózó mozdulat után valóban bizonytalanul kezd inogni és fent a fénylő test mellett két kis tűzgyólyó, két apró fehér vattacsomó jelenik meg,

hogy kibontakozzék lassanként szemünk előtt az ejtőernyő egész alakja és alatta a szélből himbáldozó amerikai pilóta. Abban a pillanatban, amikor a gép testéből a harmadik vattacsomó repül ki,

hatalmas dörrenés hallatszik, lángnyelvek csapnak fel és a gépmadár darabokra robbanva szét, a bentmaradt legénységgel együtt szenes fadarab, összegörbült drótok alakjában zuhan a föld felé.

A tűzijáték folyik tovább. Látjuk balra a láthatár szélén a következő gépet, amint égve zuhan Pest északi oldalán a Duna felé, nem messze, még a hegyek karéján belül esik le a harmadik bombázó. Az egyik külváros fölött szárnyaszegetten hull le az égből a negyedik gépmadár és közben ropognak az ágyúk, a kis színházi láteső segítségével nyomon követjük az egész színjátékot, aztán so-kóig néma csend.